

VI СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

ГОРНИЯК

ОРГАН КУМЕРТАУСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ БАССР.

154 (1119) || ВОСКРЕСЕНЬЕ, 25 декабря 1960 года. || Цена 15 коп.

СТЕННАЯ ПЕЧАТЬ—БОЕВОЙ ПОМОЩНИК

В цехах и сменах, на участках и в стойках, на предприятиях и в учреждениях города выходят более сотни стенных газет и сатирических листков. Унаследовав замечательные традиции большевистской печати, большинство из них стали боевыми помощниками партийных организаций и мобилизации трудящихся на выполнение и перевыполнение производственных планов и обязательств.

Каждый жизненный коллектива предприятия живет редколлегия ежедневной газеты «Бригадчик». На ее страницах встречают поддержку и становятся достоянием многих хорошие начинания и дела передовиков производства, что помогает общему подъему производительности труда.

Не шлифует, не замалчивает «Бригадчик» и недоделки на производстве. Создавая общественное мнение вокруг нарушителей трудовой и производственной дисциплины, газета помогает перевоспитанию их. В составе редколлегий фабричной и пеховых газет есть такие инициативные и грамотные люди, как тт. Кузьмин, Смирнов и другие. Они сумели создать широкий авторский актив из числа передовых рабочих и инженерно-технических работников.

Содержательной, красочно оформленной и, как правило, не менее двух раз в месяц выходят общестанционные газеты «Энергетик» из ТЭЦ (редактор т. Якушев). Здесь и в цехах забавляются редколлегии ежемесячно выпускают газеты. Среди них отыскался наступательностью стендгазета «Ремонтник» (редактор т. Писторов), которая регулярно информирует читателей о событиях, принятых мерах по ее критическим выступлениям.

Позитивных примеров в работе редколлегий стенной печати много. Они деятельно работают там, где партийные и профсоюзные организации повседневно направляют свои газеты на мобилизацию трудящихся на решение очередных задач.

Все же стенной печати уда-

лается внимание. От случая к случаю, в основном по праздникам, выходят стендгазеты на Пятигорском кирпичном заводе, станции Бумертау, в конторе механизированных работ. Причина плохой работы редколлегий стенных газет ясна: их никто не направляет и не интересуется их работой.

Можно ли утверждать, что парторганизация и местный комитет автотранспортной конторы № 11 вникают в работу редколлегии, если здесь по три месяца читатели не видят очередного номера? Конечно, нет. В городской газете об этом писалось 14 октября. Но редакция до сих пор не получила ответа на эту заметку. Этот факт достаточно характеризует руководство парторганизации стенной печати и ее секретаря т. Сафеева.

Некоторые стенные газеты выходят плохо отредактированными и изобилуют цифрами, нет выразительности в заголовках. Недавно в очередном номере газеты «Закадры» вечернего горно-металлического техникума одну из заметок озаглавили словами «Американская помощь». В ней говорится не о том, о чем уведомляет заголовок, а высмеиваются шпаргалщики и подсказчики. Заметку было бы лучше именовать словами «Медвежья услуга» или какнибудь иначе. В газете очень много ошибок. Ей уж если бороться за кадры, так за кадры грамотные.

Нельзя не заботиться о действенности газеты в целом. Для этого нужно в ней поднимать шире вопросы, отражающие все стороны жизни коллектива. Этого можно добиться при условии повышения активности и инициативы членов редколлегий, при росте их кругозора.

Необходимо выше и выше поднимать роль стенных газет, сделать их между коллективными пропагандистами, агитаторами и организаторами масс. Это должны сделать наши партийные органи-

зации.



22 декабря на сессии Верховного Совета СССР продолжалось обсуждение докладов заместителя Председателя Совета Министров СССР, Председателя Госплана СССР депутата В. Н. Новикова о Государственном плане развития народного хозяйства и о Государственном бюджете СССР на 1961 год и Постановление об утверждении отчета об исполнении Государственного бюджета СССР за 1959 год.

Иркутскую картину бурного рас-

цвета Советского Союза нарисовали в своих выступлениях депутаты Верховного Совета СССР. После всестороннего обсуждения они единогласно приняли Законы о Государственном плане развития народного хозяйства и о Государственном бюджете СССР на 1961 год и Постановление об утверждении отчета об исполнении Государственного бюджета СССР за 1959 год.

(ТАСС).

Внешняя политика Советского правительства одобрена

Заключительное заседание VI сессии Верховного Совета СССР

23 декабря в Большом Кремлевском дворце состоялось заключительное заседание Совета Союза и Совета Национальностей. В порядке дня сессии—третий вопрос: о международном положении и внешней политике Советского Союза.

В правительственные ложах находились руководители Коммунистической партии и Советского правительства, в зале народов, образцом применения ленинского стиля дипломатии и наше время являются выступления товарища Н. С. Хрущева на XV сессии Генеральной Ассамблеи ООН.

Касаясь вопроса, который иногда задают на западе, в чем секрет популярности предложений Советского правительства перед народами, в чем секрет прятательной силы выступлений Н. С. Хрущева, министр сказал: ответ на этот вопрос простой—и правде в высоких и благородных идеях, лежащих в основе нашей политики, СССР состоит в том, что наша страна не играет в разоружение и в мир, а проводит честную политику, а это трудно скрыть от народов.

Выступая с докладом по поручению Совета Министров СССР, министр иностранных дел СССР А. А. Громыко охарактеризовал нынешний этап международной жизни, насыщенный крупнейшими событиями. Он сказал, что теперь главное направление и главные особенности исторического развития человеческого общества определяют мировая социалистическая система, силы, борющиеся против империализма. Советский Союз и весь социалистический лагерь, а также национально-освободительное движение народов и силы мира в самих империалистических странах расстрояют проникновение врагов мира. Растущая из года в год экономическая и военная мощь социалистического лагеря своевременно вставала поперек дороги агрессоров. Вот что означает перевес сил мира над силами войны в практике международных отношений!

Кое-кто в капиталистических странах прилагает немало сил, чтобы укрепить военные блоки — НАТО, СЕАТО и СЕНТО. На деле же, сказал министр, эти блоки хиреют, расшатываются, а политика их организаторов теряет одну неудачу за другой. Наступило время, когда можно пресечь попытки агрессоров вновь развязать мировую войну и, более того, создаются условия, при которых можно навсегда устранить войну из жизни человеческого общества. Именно к этой цели направлена политика Советского Союза, советского народа. Замечательным образом защиты дела мира, осу-

ществляемым в Конго, министр подчеркнул непримиримую роль в Конго аппарата ООН во главе с ее генеральным секретарем Хаммарштедтом.

Одним из самых позорных пропажий политики колониализма товарищ Громыко назвал войну, которую Франция при поддержке своих союзников по НАТО вот уже седьмой год ведет против алжирского народа. Говоря о военной интервенции руководимого США блока

СЕАТО против лаосского народа, министр подчеркнул, что Советский Союз решительно стоит за то, чтобы Лаос в соответствии с волей его народа оставался независимым нейтральным государством.

Останавливаясь на проблеме разоружения, докладчик отметил, что Центральный Комитет КПСС и правительство СССР не желают ни времени, ни сил, чтобы содействовать решению этой проблемы и навсегда удалить с горизонта тучи войны. Стремлением Советского Союза найти пути к всеобщему и полному разоружению державы НАТО противостоят курс на дальнейшее усиление гонки вооружений.

Советский Союз, подчеркнул А. А. Громыко, делает должные выводы из того факта, что НАТО продолжает проводить агрессивный курс, планируя расширение военных приготовлений. Можно быть уверенными, что оборона нашей страны будет полностью отвечать требованиям, которые предъявляет к ней современная международная обстановка. Границы Советского Союза, как и всех стран социалистического лагеря, всегда будут на крепком, надежном замке. А в случае необходимости вся мощь Советского государства будет поставлена на защиту нашей Родины, наших друзей и союзников.

Докладчик охарактеризовал отношения Советского Союза со многими странами. Он заявил, что со стороны Советского правительства имеется полная готовность содействовать изменению советско-американских отношений в лучшую сторону.

Все выступавшие в прениях по докладу депутаты горячо одобрили миролюбивую внешнюю политику, которую проводят наше Советское правительство во главе с Н. С. Хрущевым. По предложению депутата Е. И. Афанасенко, выступившего от имени комиссии по иностранным делам обеих палат, Верховный Совет СССР единогласно принял по докладу министра иностранных дел СССР А. А. Громыко Постановление, в котором говорится: «Одобрить целиком и полностью внешнюю политику Советского правительства».

Повестка дня исчерпана. Шестая сессия Верховного Совета СССР объявляется закрытой.

(ТАСС).

СЛОВО СДЕРЖАЛИ

Второй год семилетки для извлечения ТЭЦ — это год славных трудовых побед. Инициаторы соревнования за резкое повышение производительности труда в республике, энергетики добились новых успехов. Да-сочно, 22 декабря, коллектив завершил годовой план по валовой продукции. Увеличенный план по выработке электроэнергии выполнен на 10 дней раньше срока.

Широко развернулась здесь борьба за внедрение автоматики, за экономию электроэнергии на собственные нужды и топлива. Движение рационализаторов стало массовым. На 22 декабря энергетики в течение года сэкономили 8092 тонны условного топлива, 1000047 квт-часов электроэнергии. За это время внедрено в производство 135 рапределений, которые позволяют сберечь государству 500 тысяч рублей в год.

С. ЕРЬКО.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

Исполнком городского Совета извещает, что 29 декабря в 4 часа дня в зале Дворца культуры состоятся 11 сессии городского Совета.

БРИГАДИР ВАЛЬЦОВЩИКОВ

Процесс вальцевания — трудоемкая работа, требующая ловкости, смекалки и наизусть. Попробуйте произвести вальцеванный плюшем планом. Согласитесь, четырехмиллиметровый планом зародился новое желание: он решил освоить специальность слесаря-сборщика. Не каждый это сумеет.

Бригадир вальцовщиком Махачкалинского филиала Салаватского машиностроительного завода Александр Стрельцов отлично справляется с работой. Бернула всех аппаратов, которые выпустило малюсенькие предприятия, были согнуты в цилиндры на его вальцах.

В прошлом помощник мастера экскаватора А. В. Стрельцов на Салаватском машиностроительном заводе основал во-

здушную специальность. Сейчас его бригада успешно справляется с производственным планом. Совсем недавно у Александра Владимираевича зародилось новое желание: он решил освоить специальность слесаря-сборщика.

Хочу, чтобы из моих рук выходила готовая продукция для большой химии коммунистической семизетки, — говорит он с гордостью.

Нет сомнений, что и эту специальность А. В. Стрельцов освоит так же хорошо, как и две предыдущие.

На снимке: А. В. Стрельцов за работой.

Фото М. Гизатуллина,

НАКАНУНЕ ОБМЕНА ДЕНЕГ



За светлое будущее

В сентябре этого года, когда них газорезки т. Ширяев и то- советская делегация отставала на ярь-карусельные т. Лечагин, мир на XV сессии Генеральной Ассамблеи ООН, мне довелось участвовать в разговорах двух рабочих Магнитогорского филиала Салаватского машиностроительного завода. Было прекрасное утро начинаящейся осени. Они шли на работу, и как всякий человек нашей страны, вели беседу о мире, судьба которого решалась в Нью-Йорке. Хорошо запомнилась фраза, сказавшая одним из них:

— Каждый не хочет войны, и каждый должен бороться за мир. Но как бороться? Каким путем можно укротить этих поджигателей войны?

И вот во все уголки земного шара разлетелось крылатое Обращение к народам всего мира. Представители коммунистических и рабочих партий пяти континентов мира дали в руки каждому миролюбивому человеку программу борьбы за мир. Люди доброй воли ясно теперь видят, что является национальным организатором развязывания войны и какими путями можно защитить и упрочить мир.

Несколько дней назад у нас состоялось общее собрание рабочих и служащих. В своем докладе начальник филиала т. Егоров сказал:

— Обращение к народам всего мира является важным историческим документом. Оно призывает каждого из нас цвистано бороться за мир. Обязательное выполнение и перевыполнение производственного плана, повышение производительности труда и снижение себестоимости выпускаемой продукции — вот основные задачи каждого из нас, с

Советский рубль становится все весомее. Новые золотые содержащие рубли составляют 0,987412 грамма чистого золота. Курс рубля к доллару установлен в размере 90 копеек за 1 доллар США. Изменения в курсе рубля по отношению к валютам других стран

263 тысячи наливают, а ее со-
оружение дешевле на 3,1 ми-
ллиарда рублей.

Кроме 21 основного гидроагрегата на Ставропольской ГЭС устанавливаются три дополнительных. Будет смонти-
рована 22-я экспериментальная гидротурбина. В нее заданы новые технические решения, позволяющие повысить надежность и эффективность агрегата, снизить вес, упростить, у-

силить конструкцию. Уже сейчас газорезки т. Ширяев и то- советская делегация на ярь-карусельные т. Лечагин, мир на XV сессии Генеральной Ассамблеи ООН, мне довелось участвовать в разговорах двух рабочих Магнитогорского филиала Салаватского машиностроительного завода. Было прекрасное утро начинаяющейся осени. Они шли на работу, и как всякий человек нашей страны, вели беседу о мире, судьба которого решалась в Нью-Йорке. Хорошо запомнилась фраза, сказавшая одним из них:

— Каждый не хочет войны, и каждый должен бороться за мир. Но как бороться? Каким путем можно укротить этих поджигателей войны?

В. ВЛАСОВ.

Непреклонная воля строителей

В декабре все работы на объектах Канчуринского газоконденсатного месторождения были расечены. В этом немалая заслуга мастера танкиста по графику. Ни мороз и туман, ни буря и стужа — ничто не может сломить людей, заставить. А. Д. Басынов, может сломить людей, заставить. А. Д. Басынов, С. Ш. Мухаметалина, Т. С. Мельников и другие.

Сейчас на Канчуринском газоконденсатном месторождении ударными темпами ведутся завершающие работы по прокладке технологических труб, тепло- и газопроводов, строители развернули фронт работ монтажникам, ведущим обвязку и укладку труб.

Неударному трудулись бригады тт. Гаштимирова, Слащенко и Голубева. Предельно уплотнили рабочий день, правильно расставляя

начальник производственного отдела СУ-2.

★
В братских социалистических странах

НА ЗЕМЛЕ СВОБОДНОГО ВЬЕТБАКА

ВЬЕТБАК — это обширный край высоких гор и непрощимых джунглей. Он занимает северную часть Демократической Республики Вьетнам, и на его территории проживает более 20 малых народностей. Здесь еще задолго до августовской революции 1945 года возникли партизанские отряды, выросшие потом в грозную Народно-освободительную армию. Сюда по едва заметным тропам, через горные края и густые заросли непрерывным потоком шли те, кто неизвестен полонизаторов и хотел бороться за свободу и независимость своей родины. Отсюда в суровые годы войны Сопротивления партии и правительство молодой республики руководили борьбой вьетнамского народа.

Тысячи тонн металла и из-
нальма обрушили враги на горы
и на землю Вьетбака. Они же по-

ныес сложил вьетнамский народ о героической борьбе в крупной гидроэлектростанции. Она превышает мощность всех имеющихся электростанций страны. Станция сооружается с помощью Советского Союза.

Недалеко от Тайнгуена — столицы Вьетбака — развернулось строительство металлургического комбината, сооружаемого с помощью Китайской Народной Республики. Через два года первенец отечественной металлургии вступит в строй. Он будет работать на местной высококачественной руде, богатейшие запасы которой разведаны советскими и вьетнамскими геологами.

С утра до позднего вечера по дорогам Вьетбака движутся мощные «сылы», «мазы», «татры». Они везут цемент, лес, оборудование для предприятий и новостроек. Гулким звуком гремят паровы: это строители прокладывают новые дороги, расчищают площадки под новостройки.

Геологи открывают все новые и новые месторождения полезных ископаемых, которыми так богат Вьетбак. Здесь есть лес, свинец, олово, медь, золото, никель, вольфрам, железо, руды, каменный уголь. В провинциях Каобанг и Лайсон вьетнамские геологи с помощью местных коллег обнаружили гигантские запасы бокситов. В исследовании этого края активно участвуют также польские и пакистанские геологи.

Совместными усилиями народов братских стран отсталый в прошлом край Северного Вьетнама превращается в важнейший промышленный район. С помощью Советского Союза создан горнообогатительный комбинат — крупнейшее предприятие во всей Юго-Восточной Азии. Другую работает его холдинговый коллектив. За отличные показатели комбинат удостоен высокой награды — ордена Труда первой степени. Советские специалисты помогли готовить квалифицированные кадры по самым сложным специальностям.

Заданные перспективы — для развития всей северной части демократической Республики Вьетнам открываются в связи с тем, что вьетнамским строительством в г. Ханой,

Немало замечательных людей дал стране Вьетбак. Больше тридцати депутатов Национального собрания республики — представители Вьетбака. Почти все партийные и государственные организации и учреждения этого края возглавляют представители местных народностей. В дни мирного строительства народы Вьетбака показывают замечательный пример самоотверженного труда на благо своей родины.

А. ФИЛИППОВ.



Чехословакия. Птицефермы госхоза Стадник. Несушки здесь содержатся в специальных клетках.

Фото Чехословацкого телеграфного агентства.

П. ИВАНОВ.

«Привет строителям»

Желанная встреча

На днях во Дворце культуры состоялась встреча трудающихихся с башкирскими писателями Г. Рамазановым и М. Гали.

Писатели поделились своими впечатлениями о поездке в Объединенную Арабскую Республику и Саудовскую Аравию. Они до ходу рас-

сказали о жизни быте и обычаях народов этих стран, о том, насколько сказался колониализм в этих странах, на их экономике и культуре.

Затем писатели прочитали участников встречи свои стихи, поделившись планами на будущее.

Р. ГАЛИМОВ,
учавшийся технического училища № 6.

Гилемдар Рамазанов

(Биографическая справка)

Гилемдар Энгандарович Рамазанов (род. в 1923 г.) работал преподавателем Бирского учительского института, редактором республиканской газеты «Совет Башкортостана». Ныне — научный сотрудник Башкирского филиала Академии наук СССР.

Первые стихи опубликованы в 1939—1940 годах. Вышли сборники стихов на башкирском языке: «Наше поколение» (1947), «Светлые пути» (1952), «Слово любви» (1955), «Пути молодости» (1958). На русском языке вышли книги стихов «Земля родная» (Уфа, 1954), «Огни за Белово-рекой» (1959 г.). Опубликовано исследование «Образ советского человека в башкирской поэзии» (1958).

Сегодня мы предлагаем вниманию читателей три стихотворения Г. З. Рамазанова.

Моя земля

Кольбель моя — земля
родная —
Посредине всей большой
страны,
Контур сердца мне
напоминал,
С нестрой карты смотрят
со стены.
Так у нас всегда заведено:
И страна и сердце — заводно.
Жилы рука, артерии дорог
Потекли к сердцу моему.
Если бы сказать в песней
смог,
Как светло телега в моем
дому!
Тем же пламенем озарены
Все углы и сердца и страны.
Гор отроги, степи и поляны...
Где не отведу я от земли.
Быстро белудерки фонтаны,
Черным золотом их наряды.
Хлещет нефти жаркая струя.
Звонко бьет по жилам
кровь моя.
Облики сердца у моей страны.
Самшу четко в тишине
ночной

Корабельной долгий скрип
сосны,
Заревой поток струн
стальной.
Там, где были волны ковыля,
Золотом хлебов горит земля,
Облик сердца у моей страны.
Как простор ее широк и чист!
Воды Ика иссиня-черни,
Уголь Кумертау серебрист,
Медь Сибая радует мой
взгляд.
И страна и сердце бьются
в лад.
Знаю, знаю: песнь моя порою
Может не понравиться тебе.
Все равно — мы вместе...
Разве скрою,
Что причастен весь твой
судьбе?
Речь твоя и облик твой
земной —
В глуби сердца навсегда
со мной.
С башкирского перевел

Лев ОЗЕРОВ.

ПИСЬМО МАТЕРИ

Ты сердишься, мама:
Нет писем,
А времени много прошло...
Так пусть донесет эта песня
Сыновнего сердца тепло!
Не пой, дорогая, не надо:
«Терпи, мое сердце, терпи!»
Ты, сердце, тоскуюсь по сыну,
А сердце джигита в степи...
Не надо, не надо, родная!
Хоть я далеко от тебя,
Хоть писем не шлю в порою,
Но так же тоскую, любя,
И так же встаю предо мною
Твой образ, когда я один.
Я сын твой, поэтому, мама,
Я Родине преданный сын.
Ведь ты нас не только
растила —
Ты с детства внушила сыном
И преданность Родине нашей,
И верность к нашим врагам.
Ты моя дорога, как Отчизна,
Отчизна близка мне, как мать.
С войны я вернулся
с победой.
Сунуло в труде побеждать,
Пускай от тебя и далеко.
Твой образ повсюду со мной.
Тебе не придется за сына
Краснеть перед нашей
страной.

Перевод Дмитрий СЕДЫХ.

ОДНО СЛОВО

Беседой дружеской отмечен
Мой путь в краю степных
дорог.
И лишь с тобой при первой
встрече
Я слова выполнить не мог.
В кругу друзей почной порою
Я шуткой веселил призыв.
И только встретившись
с тобою,
Я смех и шутки потерял.
Бежала раньше, словно
в сказке,
Рассказов нестраша кавана.
И лишь с тобой геради
краски
Живые, ясные слова.
Свистели птицы возле окон
В туман вечерней полутьмы.
Вокруг да окно, занавес,
С тобой беседовали мы.
И все слова просты и ясны
Уже падали в нашу речь.
Но, знати, у сердца были
сильны.
Одно заветное беречь.
Мы в жизнь войдем одной
дорогой.
Как тайну тайи в моей
судьбе,
Всей жизнью, всей своей
тревогой
«Люблю!» скажу одной тебе.
Перевод Михаил ДУДИН.

Литературная странница

КРУПНЫЙ ВЫИГРЫШ

Рассказ

Леша, как смотрят на страшных недугом. В предчувствии этого удовольствия она позвонила первой своей сопернице.

— Марья Валентина Алле! Вы коврики не продали? Будьте любезны, оставьте мне. Я посыпаю коврики на сиденье машины...

Такие звонки были адресованы еще двум-трем общим знакомым, когда лежала, начинаясь.

— На самом деле — «Волга»?

— спросил он.

— А ты, небось, уже напугалась. Я ведь знаю, ты на подъем, ой-ой! А теперь о гарячее беспокояться, о горючем, правах водителя, — мягко укоряла жена.

— Да-ка, сам проверю, — попросил муж, но как ни сравнивал номера таблицы с номерами лотерейных билетов, ничего не выходило.

— Какой билет выиграл? — законец спросил он.

— Как какой? Первый и выиграл, — объяснила она. Тот знаменательно посмотрел номера в блокноте, потом в таблице, и резко повернулся к жене.

— Где же тут твой «Волга»? Раскудахталась.. Не то, что машину, авторучку и то не выиграла.

— Что ты мелешь?

— Я же записал номер «Волги» до таблицы, по радио передавали, а ты... — муж в сердцах швырнул блокноты жене. Та, догадавшись, в чем дело, рты, кинулась в другую комнату.

Д. КРАСНОВ.

ГОРНЯК

ОРГАН КУМЕРТАУСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ БАССР

Год издания 7-8

№ 155-1120
СРЕДА
28
ДЕКАБРЯ
1960 года
Цена 15 коп.

В ЦК КПСС

ЦК КПСС постановил созвать очередной Пленум ЦК КПСС 10 января 1961 года.

В Совете Министров СССР

24 декабря 1960 года под председательством генерального секретаря ЦК КПСС Н. С. Хрущева состоялось заседание Совета Министров СССР, на котором был рассмотрен вопрос о ходе выполнения заданий семилетнего плана развития народного хозяйства СССР за первые два года.

В обсуждении вопроса приняли участие первые секретари ЦК компартий союзных республик, Председатели Советов Министров союзных республик, председатели ряда сельскохозяйственных министерств и руководители центральных учреждений СССР.

На заседании Совета Министров было отмечено, что всенародное движение за досрочное выполнение семилетнего плана, высокие темпы технического прогресса в народном хозяйстве на основе использования новейших достижений науки, вовлечения в производство иностранных открытий природных богатств, осуществление мероприятий по специализации, комплексной механизации и автоматизации, дальнейший рост производительности труда обеспечили успешное выполнение и перевыполнение заданий по важнейшим отраслям народного хозяйства, установленных контроольными цифрами.

За 1959—1960 гг. налоговая

Советский Союз выходит на рубежи третьего года семилетки!

В Москве открылась сессия Верховного Совета РСФСР

26 декабря в Москве в зале заседаний Большого Кремлевского Дворца началась работу четвертая сессия Верховного Совета РСФСР пятого созыва. Бурными аплодисментами, стоя встретили депутаты и гости сессии в правительствах домах товарищей Ф. Р. Коллодова, О. В. Куусинена, Н. А. Мухитдинова, Д. С. Полянского, Н. С. Хрущева, Н. М. Швернина, П. И. Поселкова.

Сессия обсуждает Государственный план развития народного хозяйства республики на 1961 год. Государственный бюджет РСФСР на 1961 год и отчет об исполнении Государственного бюджета республики за 1959 год.

Выступивший с докладом о Государственном плане развития народного хозяйства республики на 1961 год заместитель Председателя Совета Министров РСФСР, Председатель Госплана республики депутат К. М. Герасимов сообщил, что промышленность республики 21 декабря досрочно завершила годовую программу по выпуску валовой продукции и ряда важнейших изделий. Производительность труда в промышленности республики повысилась за 11 месяцев на 5,4 процента, что дало возможность значительно снизить себестоимость продукции. Колхозы и совхозы досрочно выполнили план, предложенный государству за 10 меся-

цев 1 миллиард 801 миллион пудов зерна, или на 158 миллионов пудов больше, чем в 1959 году.

Доходчик сообщил, что в 1961 году по промышленности в целом предусматривается увеличить общий выпуск продукции на 8,3 процента, в том числе производство средств производства на 8,9 процента и производство предметов потребления на 7 процентов. С учетом этого объем промышленной продукции возрастет в Российской Федерации в будущем году по сравнению с 1958 годом на 31 процент при задании контроольных цифр семилетки — 26 процентов.

Касаясь вопросов развития сельского хозяйства, тов. Герасимов отметил, что в 1961 году возрастут закупки зерна, сахарной свеклы, льна-волокна, овощей. В связи с этим проектируется значительно увеличить налоговый сбор зерна и других продуктов земледелия. Имеется в виду обеспечить дополнительное освоение целинных земель в новых районах, преимущественно на востоке.

Планом намечается целая система мероприятий по дальнейшему росту жизненного уровня населения. На 7,5 процента возрастет общий фонд заработной платы рабочих и служащих, увеличатся доходы колхозников. В следующем году предполагается построить и

сдать в эксплуатацию за счет государственных средств жилых домов общей площадью 32 миллиона 230 тысяч квадратных метров.

Выступивший с докладом о Государственном бюджете РСФСР на 1961 год и об исполнении Государственного бюджета республики за 1959 год министр финансов РСФСР депутат И. И. Фадеев подчеркнул, что Государственный бюджет республики на следующий год составлен исходя из нового масштаба цен и нового курса рубля. По доходам и расходам бюджет определен в сумме 25 миллиардов 454,8 миллиона рублей.

Предусмотренные ассигнования полностью обеспечивают финансирование мероприятий, намеченных планом развития народного хозяйства Российской Федерации на 1961 год.

Общая сумма расходов бюджета республики составит в 1961 году 25 миллиардов 414,4 миллиона рублей. На развитие хозяйства и культуры Российской Федерации будет израсходовано 94 процента всех средств Государственного бюджета республики.

С едокладом выступил Председатель бюджетной комиссии Верховного Совета РСФСР депутат А. С. Борисенко, после чего началось обсуждение докладов.

(ТАСС).



Горняки — народ изыскательский, не ожидающий поклонников, тощий, но по отзыву не щедрый. Но проверит и смажет уши, то под Дмитрий Рассолов сумел завоевать болт. Без этого он не чувствует ни уважение. Он работает струту себя спокойно. Поэтому, помощник машиниста на экскаваторе РС-600 № 2 в комсомольской молодежной смене. И как работает!

На снимке: помощник машиниста экскаватора РС-600 № 2 Дмитрий Рассолов.

Фото: М. Гиззатуллин.

Школьные партийные организации

Претворение в жизнь Закона о воспитании в семьях школы с татальной работы в школе, об «Об укреплении связи школы с татальной работы в школе, об жизнью и дальнейшем развитии эффективности татальной народного образования в СССР» действует педагогический совет. Является боевой задачей партийных организаций школ. Без целеустремленной работы партийных организаций немыслимо выполнение этой важной всенародной задачи.

В Законе о школе есть указание на необходимость дальнейшего улучшения воспитательной работы с учащимися. Теперь как ведется собралия. Производственникам нужно прививать школьникам любовь к знаниям, к труду, уважение к людям труда, формировать их коммунистическое мировоззрение, преданность Родине и народу, воспитывать духе пролетарского интернационализма.

Партийные организации, школы и вншкольные организации обязаны еще пастойчивее прививать учащимся навыки культурного поведения, организованность и дисциплину, способность преодолевать трудности, умение работать в коллективе. Человек коммунистического завтра должен быть свободен от недостойных черт, порожденных старым, эксплуататорским обществом.

Для решения этих задач многие должны сделать первичная партийная организация. Ее долг — идеально воспитывать и поощрять мастерство учителей. В каждом педагогическом коллективе есть свои умелцы, свой опыт. Школьные организации должны сделать этот опыт достоянием всех, поддерживать педагогов, которые творчески трудятся, ищут лучшие методы воспитания подрастающего поколения.

Правильно поступает партийная организация школы № 3 (секретарь т. Чечилиева), направляя работу партийной и профсоюзной организаций на улучшение качества обучения и воспитания детей.

Положительной является работа партийной организации школы № 10. Здесь регулярно проводятся совещания, в подготовке которых активно участвует местком, по предложению которого обсуж-

ются практические занятия на строительных объектах треста «Кумертаустрой». Здесь учащиеся выдают — как правило, ибо Фронт работ им не предоставляет, они не обеспечиваются материалами.

Партийным организациям промышленных предприятий необходимо знать, что Закон относится не только к школам, но и к предприятиям, где учащиеся проходят практику.

Жизнь требует, чтобы общественные организации школ и предприятий ведутную заниматься выполнением Закона о перестройке школы, совместными усилиями добивались успехов в воспитании всесторонне развитого подрастающего поколения.

К. МАХМУТОВ,
зам. орготделом горкома КПСС.

ВОСПИТЫВАТЬ В ТРУДЕ И ДЛЯ ТРУДА,

По новой программе

Больше года тому назад наша школа стала одиннадцатилетней с производственным обучением. В связи с этим педагогическому коллективу нужно было по-новому решать задачи воспитания и обучения детей. Отныне ведущим началом обучения и воспитания в школе должны были стать тесная связь обучения с трудом, с практикой коммунистического строительства. Всю свою работу школа, начиная с этого периода, должна строить так, чтобы подготовить учащихся к жизни, общественно-полезному труду на основе дальнейшего повышения уровня общего и политехнического образования, подготовить людей, хорошо знающих основы науки, воспитать молодежь в духе глубокого уважения к принципам социалистического общества, в духе идей коммунизма.

Закон о перестройке школы предусматривает, чтобы ученики, оканчивающие одиннадцатилетнюю школу, имели одну из производственных специальностей, приобретенную либо в школных мастерских, либо в цехе базового предприятия. Решением исполнкома горсовета Кумертауская ТЭЦ и швейный цех комбината бытового обслуживания стали базовыми предприятиями нашей школы по производственному обучению учащихся 9—11 классов.

Все мальчики 9 класса должны получить одну из специальностей на ТЭЦ. По их выбору один из них научают токарное дело, другие — слесарное по ремонту турбин, третий — сварочное. Девочки готовятся стать мастерами верхнего мужского и дамского пальто.

В этом учебном году учащиеся 10 класса продолжают производственное обучение по выбранной год назад специальности, а учащиеся 9 класса распределены по тем же предприятиям, что и в предыдущем году, причем мальчики в своем большинстве выбрали специальность электриков, а девочки — пошив дамского пальто.

Естественно, что перестройка школы не могла ограничиться только тем, что учащиеся 9—11 классов включены в изучение производственной специальности. Нужна была система, которая присоединила бы учащихся всех классов к посильному общественно-полезному труду.

В первую очередь мы поставили перед собой задачу, чтобы учащиеся 5—8 классов на уроках труда в школьных мастерских в процессе приобретения трудовых наименований занимались изготовлением вещей, нужных либо школе, либо производству. Этой цели мы достигли сравнительно быстро. Наша старшая мастерская занимается изготовлением и ремонтом учебно-наглядных пособий, делает табуретки, шкафы и т. д. В мастерской обрабатываются поясники для ремонтно-механического завода и землеха ТЭЦ, готовятся приборы по заказу учителей химии и физики.

Приключение учащихся в общественно-полезному труду на различных работах в школе стало явлением обычным, а учащиеся и родители такие мероприятия встречают с одобрением. Так, летом этого года учащиеся старших классов в течение полутора месяцев активно участвовали в ремонте школы и строительстве теплицы. Они проделали большую работу.

Благодарение пионерской дружине в пионерскую двухлетку озименовалась дружной работой всех учащихся 4—10 классов на земледелии и благоустройстве пришкольной усадьбы и спортивной инфраструктуры. Учащиеся пересадили и вновь посадили

более 400 кустарников. Сбор металлического лома на строительство нефтепровода «Волга — центральная Европа» вызвал большую активность учащихся. Классы высыпали друг друга на соревнование,кладывали в это дело много находчивости и настойчивости. Колонки графика соревнований между классами росли быстро. В один из дней октября учащиеся 5 «б» класса под руководством классового руководителя Бородиной собрали и сдали государству 6 тонн металлоизделий. А через день учащиеся 7 «а» класса во главе с классным руководителем Сарычевой собрали и сдали 9 тонн металлоизделий. Эта увлекательная работа учащихся закончилась замечательной победой: было собрано 74 тонны металлоизделий.

Большое значение в деле приобщения учащихся к общественно-полезному труду имеет самообслуживание в школе. Учащиеся 1—7 классов в различной степени занимаются им согласно программе, а учащиеся 8—10 классов перешли на полное самообслуживание в своих классных комнатах.

Преобразование школы в одиннадцатилетнюю с производственным обучением потребовало перестройки в преподавании в первую очередь предметов политехнического цикла, начиная с физики, химии, биологии, математики, черчения и т. д. Перед преподавателями политехнического цикла в плотную встала задача обучения с производительным трудом. По этому вопросу много сделано учителями тт. Хусаиновой, Сарычевой, Этчиной. Но эта работа находится только в начальной стадии своего развития. Предстоит еще многое сделать.

Не все у нас благополучно в перестройке школы. В речи на всероссийском съезде учителей Н. С. Хрущев сказал: «Труд учащихся важен не сам по себе, не только и не сколько своей продукции. Самое главное — это правильно всесторонне использовать производственные занятия и для того, чтобы воспитывать у юношества любовь к труду на общую пользу. Школьники должны привить учащимся умение работать коллективно, то есть в конечном счете жить и работать по коммунистически». В практике нашей школы нам этого часто не хватает. Есть случаи, когда уроки труда в учебных мастерских проходят при нашем уровне культуры труда, перед учащимися не становится цель работы, назначение задания.

Из опыта школ, перешедших на производственное обучение, разные нас известно, что учащиеся в зависимости от выбранной специальности переходят на самостоятельную работу, т. е. включаются в производственный труд не позже конца учебного года в 10 классе. Но ТЭЦ не обещает им предоставить рабочие места и тем самым ставит под угрозу эффект производственного обучения. Вопрос требует безотлагательного положительного решения. В швейной мастерской, где обучается девочки, иногда учащиеся простоят без работы и возникает трудность с выдачей им в производственный трудвиду отсутствия фронта работы.

Наш школьные мастерские могли работать лучше, если бы они были цехами подпольного предприятия и занимались изготовлением продукции по их заказам.

М. КОВАЛЕВ,
директор средней школы № 10.

Человеку будущему — всестороннее развитие

Перестройка народного образования вносит качественно новое в работу комсомольских и пионерских организаций школ. Обогащает содержание их деятельности способствует дальнейшему развитию инициативы и самодеятельности, повышает роль комсомола в жизни советского общества.

Воспитание настоящих советских граждан должны играть на себя комсомольские и пионерские организации школ.

На VIII Пленуме ЦК ВЛКСМ и XIII съезде комсомола обсуждался вопрос об улучшении работы комсомольских и пионерских организаций, где был начат ряд мероприятий по улучшению работы. За последнее время накоплен определенный опыт идеально-политического и трудового воспитания учащихся. Комсомольцы и пионеры приобщаются к общественной жизни страны, посильному участию в решении народно-хозяйственных задач, готовятся стать активными строителями коммунизма. Они помогают в уборке урожая, собирают металлоизделия и макулатуру, участвуют в озеленении и благоустройстве городов и сел и т. д.

Только в нашем городе в этом учебном году учащиеся собрали 256 тонн металлоизделий. Хорошо поработали комсомольцы и пионеры школы № 10, которые собрали 74 тонны лома черных и цветных металлов, а пионеры 7 «а» класса сдали 12 тонн. Учащиеся школы № 40 сдали около 48 тонн, школы-интернаты № 2 — около 40 т. В этом году сдано 11 тонн 365 кг макулатуры. Из них пионерская дружина школы № 1 сдала 4 тонны 402 кг. Лучшими по сбору макулатуры являются пионерские отряды 6 «б» класса (618 кг), 6 «а» (568 кг), 6 «в» (513 кг).

В 1962 году нашей славной пионерии исполнится 40 лет. ЦК ВЛКСМ объявил «пионерскую двухлетку». Все пионеры

сейчас живут и учатся под девизом: «Жить, работать и учиться по-ленински».

Пионеры нашего города начали мероприятия по выполнению «двулетки», которая принесла большим вкладом в осуществление семилетнего плана. На городском смотре трудовых дед юных строителей семилетки все пионерские дружинки портфелями о своих трудовых достижениях.

Замечательные дела у наших пионеров! Своими силами пионеры школ № 1, 2, 10, 40 строят теплицы, географические и городочные площадки, тирсы. Пионеры школы № 3, школы-интернаты № 1 заложили свои фруктовые сады. Все школы взяли шефство над укращением улиц и скверов города, введенное полное самообслуживание.

Чаще стали проводиться мероприятия с приглашением участников Отечественной войны, лучших людей нашего города, проводятся соборы патриотического характера, удачлилась физкультурная и туристская работа, в которой принимают участие все пионеры города.

30 декабря будет проводиться зимнее туристское многоборье, а 5 января будущего года пионерские отряды школ выйдут на старт звездо-лыжного похода.

Большое внимание уделяется художественному воспитанию, лучше стали работать кружки в школах, в Доме пионеров и на станции юных техников. Удачлилась внешний вид школы.

Однако в работе школьных комсомольских и пионерских организаций много недостатков. Мы еще недостаточно используем все формы политического воспитания (с учетом возрастных особенностей учащихся). Ведь очень важно еще в школе привить интерес к политической литературе, стремление постоянно расширять и углублять свои политические знания.

Н. ПИЛЬНОВА,
инструктор горкома ВЛКСМ.

Слово должно согревать

(ОЧЕРК)

На столе разложены тетради. В глазах ребят от множества цифр и букв. Но руки привычно выискивают в написанных нетвердой рукой строках ошибки. Рука учительницы медленно выводит оценку, а в сознании возникают привычные картины ученических тревог и волнений. Одни будут робко открыть листок за листком всю тетрадь, добираясь до оценки, и тогда вырвется радостное восхищение из детской души, если учительница поставила хорошую оценку, или молча болезненно увидит мельком плохую оценку и тут же закроет рука нелюбимые страницы; другой раскроет тетрадь сразу, бравируя безразличием и оценке, воскликнет даже: «Сегодня крючок сквиши!» Но учительница знает, как быстро пройдет эта нервическая бравада, как съяснится владелец плохой оценки от любопытных и насмешливых глаз товарищей. Учительница прекрасно знает, что равнодушных в оценке в классе нет. Да и сама с тревогой ставит каждую оценку, как будто беспокомясь о будущих тревогах ребят.

И так тетрадь за тетрадью, год за годом, поколение за поколением. Двадцать четвертый год Зоя Васильевна занята поэтической работой с детьми. Это интересный путь, полный тревожных радостей и опасков. И каждый раз, заходя в класс, приходится сознавать,

что вчерашнее слово не годится сегодня, вчерашние мысли не захватят сердца сегодняшних слушателей. И, как двадцать четыре года тому назад, учительница чувствует душевный трепет и тревогу и сегодня, когда заходит в класс, к питомцам.

Кажется, хороший труд всегда оплачивается заслуженной благодарностью, а тут приходится смыть и другое.

На имя директора школы поступило заявление от родителя П. с просьбой перевести его сына из класса Зои Васильевны в другой.

«Учительница не хочет обращать внимание на моего сына».

Как объяснить любовь и ненависть, что только строгая требовательность является лучшим лекарством для баловни.

Сын вспоминается и другие случаи из учительской жизни.

Суровый линварский вечер 1943 года. Усталая учительница после работы идет по темным улицам города домой. Но что это? Кто-то неосторожно следит за ней. «Какой-нибудь голодный заметил в руках сумку?» — мелькнуло в голове.

Чья-то сильная рука чуть до-

бронулась до ее плеча.

— Извините, пожалуйста, — рослая фигура в военной форме загородила дорогу.

— Не узнаете, Зоя Васильевна?

— Память лихорадочно пере-

бирает одно лицо за другим, вдруг.

— Миша Слепцов!

— Он, — ответил бывший ученик, а Зое Васильевне вспомнился 1937 год, когда к ней привели босого и грязного подростка. Его холщевые штаны едва прикрывали голые колени. Из-под сбившихся волос утром и нелюдимо смотрели зоркие черные глаза. Они, эти глаза, полные любопытства и недоверчивого блеска, сказали учительнице о многом. В них отражалась старая деревня, с трудом освобождающаяся от пленяющих традиций и жизненно выбывающей на широкую дорогу новой жизни. Он, этот щедрый малец, должен получить знания, хотя идет к нему с болезнью и недоверием.

Миша Слепцов окончил третий класс, потом четвертый, потом пятый и дальше... И теперь перед учительницей стоял защитник вот этой трудной и родной жизни.

— Не раз и на фронте, а после ранения и в госпитале я думал о своем детстве, о нашей школе, о своей учительнице. Хорошую жизнь мы создали своим руками, а тут же... Слепцов только страстно называл брони и скучно выдыхал.

— Но мы и с этим живем. Иначе нельзя нам. Спасибо вам за умное и согревающее слово.

РАСТИТЬ ДОСТОЙНЫХ СТРОИТЕЛЕЙ КОММУНИЗМА!

Комсомольцы - производственники у пионеров

Претворяя в жизнь закон о перестройке народного образования в нашей стране, средняя школа № 3 была реорганизована в этом учебном году в восьмилетнюю. Широкое развитие сейчас в школе получает трудовое обучение, учащиеся успешно трудятся в учебно-производственных мастерских.

Большую помощь в укреплении учебно-материальной базы оказывают нам шефы — трудящиеся, утильного разреза. Замечательно

то, что партийная, профсоюзная и комсомольская организации разреза сами предложили свое шефство над школой.

Комитет комсомола разреза выделил комсомольцев-производственников для работы в пионерских отрядах, которые не стыдятся со временем, проводят большую и интересную работу: организуют с ребятами экскурсии на разрез, в центральные электромеханические мастерские, проводят соборы и вечера.

Главной задачей наших шефов является работа о политехническом обучении. С этой целью партийная организация разреза в ближайшее время обсудит вопрос о трудовом воспитании школьников на партийном борту, где будет выявлена возможность в оказании помощи школе инструментами и оборудованием.

А. СТАРОДУБОВ,
директор восьмилетней школы № 3.

Юные музыканты

Вечером. Над городом опускается декабрьская ночь. В многоэтажных домах, на улицах загораются электрические лампы. С потемневшего неба тихо-тихо падает снегок. По улице медленно идут люди. Вот двое из них остановились.

— Слышишь, — говорит девушка, — играют вальсы «Дунайские волны».

— Точно, на баллоне очень красиво, — отвечает ей молодой горняк.

— Да ведь это музыкальная школа, — вспоминает в разговор оставившийся около молодой пары пожилой мужчина.

— Знаем, — говорит девушка, — но какая музыка! Прелесть.

Каждый день, начи-

ная с восьми часов утра и до позднего вечера, вот уже десятый год можно слышать то веселые, то грустные мотивы балалаек или пианино в небольшом двухэтажном здании, которое расположено по ул. Парковой. В первом году у нас обучалась 25 человек, сегодня насчитывается 220 учащихся. С ними занимаются десять педагогов.

Школу уже окончили 50 человек. Некоторые из них продолжают учебу в музыкальных училищах. Среди них А. Федорова, С. Крюкова, В. Матыш, В. Ежова. А. Стрыгина после окончания уфимского музыкального училища был направлен педагогом в нашу музыкальную школу. Некоторые ребята школы выступили с 12 концертами. Педагоги

работают преподавателями музыкальных кружков при клубах, являются активными участниками художественной самодеятельности.

Многие занимаются в школе с большой любовью, хорошо учатся в общеобразовательной школе. Особенно высокие оценки имеют ученица второго класса по классу фортепиано Раи Субичева, ученица пя-

того класса по классу фортепиано Рашида Сантареева, учащиеся Бориса Турченко, Сергея Акшеницев, Виктор Чупин, Люда Муравьев, Гена Питаев и другие.

В 1960—1961 учебном году в школу прибудет новое пополнение, будет принято еще 30 человек. Однако здание, в котором выше размещается школа, становится школа, становится малым, не хватает классов для занятий. Необходимо более просторное здание.

А. ЖУДЯБИН,
директор музыкальной школы.

Зоя Васильевна помнит, как решившие задачу начинают выполнять новые задания. Система Зои Васильевны — это научить ребят трудиться. Вот почему один учитель в пятом классе не обвиняет трудолюбивую учительницу в недостаточности учащихся. Класс Зои Васильевны всегда бывает подготовлен так, как требует программа, изучая новые условия в школе.

Хорошая учительница, — это краткое определение можно слышать от руководителей школы, инспекторов и учителей.

Давно уже рассталась в своей оплошности родитель П., который просил перевести сына в другой класс. Рассталась потому, что сам убедился в том, как старательно учительница снимает узелок руки с избалованного сына тот налет детского высокомерия и лени, которые привнесли ребенку от всепрощения родителей. Это требует немало хлопот и усилий, но согревающее слово учительницы настойчиво проникает в душу воспитанника и делает свое благородное дело.

Кропотливая работа учителя вырабатывает мастерство, которым Зоя Васильевна щедро делится с другими. Часто учителя города заходит в нее в класс чтобы поучиться опыту вдумчивой воспитательницы. Весной этого года Зоя Васильевна была отмечена Министерством просвещения РСФСР знаком «Отличник народного образования».

В классе слышится едва уловимый шелест переворачиваемых листов книг. Сорок третьеклассников «штурмуют» очередную крепость арифметики, новую задачу. После краткого объяснения каждый теперь сам доходит до нужного ответа. Десять-двенадцать минут, и вот уже оторвались от тетрадей. На лицах довольные ульбки. Ответ найден! Но у Зои Васильевны приготовлены интересные «индивидуальные» примеры и задачи. И ученики расходятся домой, шкодные

ла на минуту пустеет, а в учительской идет еще долгая беседа между учительницами. Конькова А. В., Викулова М. И., Ведыкалова М. А. и Ничипорова З. В., старейший учитель школы № 1 Белов В. И., работающий в школе со дня ее основания, горячо обсуждают очередные вопросы порядка дня. У Зои Васильевны в этом году прибавились заботы: она избрана председателем местного комитета. Она хорошо знает, что учитель не может закрываться в сгорнутое только своей узкой специальностью. Учитель должен быть всегда на уровне того политического накала, который характерен для всей нашей советской общественности.

Только такое стремление вперед, только такое желание отдать все силы и знания любимому делу обеспечивают успех в работе.

Нет ничего отраднее сознавать, что силы и знания отдаются самому почетному делу — воспитанию нового человека. И для Зои Васильевны Ничипоровой, как и для многих ее коллег, нет ничего важнее этого сознания.

Д. КРАСНОВ.



Школа нового типа

Коммунистическая партия и Советское правительство считают образование и воспитание учащихся в коммунистическом духе одной из главных задач XXI съезда КПСС решил, что для выполнения этой задачи необходимо создавать школы-интернаты. Практика наглядно показала, что школы-интернаты являются высшим типом, где воспитанники совмещают учебу и труд, проводят все время под наблюдением преподавателей и воспитателей.

В нашем городе 1 сентября открылась школа-интернат № 2. Она имеет прекрасную материальную базу: четырехэтажный учебный корпус с классами, кабинетами, лабораториями и спортивным залом. Кроме того, учебный корпус располагает пионерской кузницей, кабинетами для кружковых занятий, учителейской.

В цокольном этаже расположены учебные мастерские, тир и раздевалки. Наличие такого учебного корпуса дает возможность проводить уроки только в одну смену.

Для школы имеются два корпуса, по 300 человек каждый. При школе есть своя столовая. Для удобства жилые корпуса и столовая соединены между собой теплым коридором.

Кроме всего этого, в общежитии имеются номера отеля, кинозал, библиотека с читальным залом, подсобные помещения. Подвалные помещения отведены под ванны и души. Однако ванны до сего времени СУ-1 не установили, хотя они уже более месяца лежат во дворе.

Для внеклассных занятий имеются музыкальные инструменты, спортивный инвентарь, настольные игры. Позаботилась школа и о самых маленьких: для них оборудована комната с детской мебелью и детскими игрушками.

В школе-интернате учатся 635 воспитанников, 70 из них взяты на полное государственное обеспечение. Многие освобождены от платы на 50 и 75 процентов. Большинство родителей платят от 40 до 100 рублей в месяц. Это еще раз показывает заботу Советского государства о подрастающем поколении.

Как же составлен режим для воспитанников, как работает школа-интернат? Составляя режим, педагогический коллектив считал, что он должен способствовать выполнению трех задач: высокой успеваемости учащихся, воспитанию культуры

и навыков, трудовой деятельности.

День воспитанников начинается с личного утреннего туалета и уборки общежития. В живых корпусах применяется метод самообслуживания, конечно, с учетом возраста воспитанников, затем завтрак и уроки. После уроков воспитанники имеют свободное время, которое они проводят на свежем воздухе. 2—3 часа отводятся на подготовку уроков, а потом работа кружков и репетиции художественной самодеятельности, занятия спортивных секций, прогулки.

Серьезное место в работе школы-интерната занимает трудовое обучение воспитанников. 9-й класс занимается по программе школы по производственному обучению. Для девочек созданы курсы по стеклографии, кирпич и шитью, а юноши получают специальность на базе погрузочно-транспортного управления, привлекаются учащиеся к ремонту мебели, обуви. Но это только начало. Школе необходимо иметь такие объекты, как теплица, оранжерея, спортивная и географическая площадки. Основные работы будут выполнены силами воспитанников. Занимаются воспитанники в общественно-полезным трудом: собирают металлом, изучают культуру деревни.

Не менее важным является вопрос о связи школы-интерната с родителями. Ведь только тесная связь с родителями, их заинтересованность и помощь школе может способствовать успешной работе. Многие родители так и понимают свою роль. Некоторые же, сдав своих детей в школу-интернат, посчитали свою роль в воспитании детей законченной.

Школа-интернат может успешно работать только в тесной связи с общественными организациями. Шефами у нас являются ПТУ и лыжная фабрика. Надо отметить, что ПТУ оказывает некоторую материальную помощь школе, налаживается деловая дружба между комсомольскими организациями школы и управлением его руководители часто бывают в интернате. Этого, к сожалению, нельзя сказать о лыжной фабрике.

У нас имеются и недостатки, недоработки, нерешенные вопросы. Так, у нас еще низка успеваемость учащихся. Но с этой задачей наш педагогический коллектив может вполне справиться. **В. САННИКОВ,** секретарь парторганизации.



Интернатская работа кропотливая, написанная. Это один из самых активных кружков городской станицы Южный Урал. С каждым годом сюда приходят новички — любители самодельности. Сюда занимаются не только руководители кружков, инструкторы хороших мастеров производственного труда, которые также помогают обучать начинающих.

Есть в кружке настоящий галантный молодежь. Это Е. Акрамов, братья Н. и Д. Пахота, А. Коган, Г. Быков, В. Зайцев, П. Донженко, А. Назарова и другие. На фотографии показаны хорошие результаты.

На снимке: показание новых моделей.



В станице Славяносербской открыта выставка «В единении и дружбе». Ее посещают тысячи жителей Братиславы и других городов.

На выставке бандуэтатического посетителям работница Национального предприятия «Каблов Ольга Дорожко» привезла подарки — коллекции советского художника и книги спутники.

На снимке: Ольга Дорожко с подругами на выставке.

Фото В. Пржебильского (ЧГА).

В помощь агитаторам

Тематика бесед в связи с Совещанием представителей коммунистических и рабочих партий (Москва, ноябрь 1960 г.).

1. Заявление Совета представителей коммунистических и рабочих партий — марксистско-ленинская программа коммунистов всего мира.

2. Переход от капитализма к социализму — основное содержание современной эпохи.

3. Мировая социалистическая система — решающий фактор развития человеческого общества.

4. Американский империализм — главный оплот мировой реакции, враг народов всего мира.

5. Ведущие силы современности, разрушающие систему империализма.

6. Объединение и антифашистская деятельность всех миролюбивых сил — необходимое условие предотвращения мировой войны.

7. Мировое коммунистическое движение — самая влиятельная политическая сила нашего времени.

8. Борьба против буржуазной идеологии и коммунистическое воспитание трудящихся.

ЛИТЕРАТУРА:

Заявление Совета представителей коммунистических и рабочих партий. («Правда», 6 декабря 1960 г.).

Обращение к народам всего мира. («Правда», 11 декабря 1960 г.).

Знамя победы, знамя спасенности! Передовая статья газеты «Жизнь Кубани». («Правда», 8 декабря 1960 г.).

Эпоха, в которую мы живем. («Правда», 18 декабря 1960 г.).

Победное шествие научного коммунизма (3-й годовщине Совещания представителей коммунистических и рабочих партий в Москве). Журнал «Агитатор», № 20 за 1960 г.

Коммунисты усиливают борьбу за мир (Из документов коммунистических партий). Журнал «Проблемы мира и социализма», № 7 за 1960 г.

Коммунистическая цивилизация. Журнал «Политическое самообразование», № 8 за 1960 год.

Отдел пропаганды и агитации горкома КПСС.

Адрес редакции: г. Кумертау, улица И. Гафури, 26, второй этаж. Телефон редакции: редактора — 34-47, промышленный отдел — 30-62, общий — 32-21.

Выпуск № 2390.

ВОЖДАЙ ОТРЯДА

Долго ждал отряд пионеров 6 «б» класса школы № 3 пионер-воождата с производством. Наверное, так и не дождались бы, если не настойчивость и желание пионеров пойти в своем кружке старшего товарища.

Активисты отряда сами пошли на разрез и... «нашли» себе пионер-воождата, который с желанием вошел в их дружный коллектив. Уж очень он им по душе пришелся.

— Валерий Михайлович говорит, чтобы мы его звали просто Валерием, как своего товарища. Он хороший сторител, научит и нас ходить на лыжах. Он и трудится хорошо, а с нами играет и смеется, как пионер, — и нет конца рассказам детей о своем воождате.

Хорошо отзываются ребята о воождате комсомольце Валерии Бабушкине.

После трудового дня Валерий всегда находит время для встречи со своими пионерами.

В. ПАНИКАРСКАЯ,
преподаватель школы № 3.

ШКОЛЬНЫЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ

Прозвенел последний звонок, оповестив об окончании занятий, и шумная ватага ребят, размахивая сумками, вспрыгнула на улицу. Вскоре классы, коридоры опустели, и в школе устанавливается непривычная тишина, нарушающая изредка техническими и учениками вечерней школы, явившимися рано.

Но, чу! На втором этаже из одного класса смыкается размежеванный густой голос: «...Смотрите! Подойди ближе. У вас пропала телка. Отец твой думает на одного человека...» Стоп! Ну, кто скажет, в чем ее ошибка? — раз

дается требовательный звонок и, прервавший на мгновенье, продолжает. — У Валентины нет ничего колдовского, она должна заставить Анюту верить в то, что говорит. Пристало и подозрительно взглядывать на нее. Здесь идет очередная репетиция драмкружка.

В школе № 40, можно сказать, стала традицией — ставить своим слушателям спектакли. Вот уже восемь лет от класса к классу, от выпускника к выпускнику переходит драмкружок. Многих исполнителей первых спектаклей судьба разбросала в разные края страны. Некоторые

до сих пор не забывают изберут себе иную профессию, но они обогатят Клавдию Ивановну Синицину, являющуюся неизменным режиссером и душой всех постановок.

Много сил, труда и времени отдает этому замечательному делу К. И. Синицина, преподавательница русского языка и литературы. Она стремится привить детям глубокое понимание художественной ценности неутомимо и прилежно добивается естественности, отточенности каждого слова, любви к миру, любви к каждому детали. Конечно, большинство юных зрителей гадание» В. Кравченко. Роли исполнят совсем еще зеленые «актеры», новички семилетки Валентины Синициной, а также ее ученики Домашова, Ана Финогенова, Миша Минеев, Вадим Иванова, Б. И. Синицина и другие. Каждый из них несет в себе искру таланта, и это видно даже в самом первом спектакле. Одна из самых ярких ролей — роль Анюты в спектакле «Последнее гадание» В. Кравченко. Роли исполнят совсем еще зеленые «актеры», новички семилетки Валентины Синициной, а также ее ученики Домашова, Ана Финогенова, Миша Минеев, Вадим Иванова, Б. И. Синицина и другие. Каждый из них несет в себе искру таланта, и это видно даже в самом первом спектакле.

Р. ЗАКИРОВ.

Физкультура — одно из средств коммунистического воспитания

Физическое воспитание детей в у нас также с 1 по 7 класс уроки с ботаниками, или костюмами. Помощь шефов не выдерживает никакой критики. Комсомольцы школы № 40, инициаторы и до- звесты еще много интересных возможностей для организованной работы в школе, пожалуй, не знают и дозоров, трудностей.

В большинстве школ города шефы грамоты, результаты соревнований, достижения учащихся в лучших лыжников школы, сейчас класс ведут преподаватели спорта, календарь спортивных мероприятий, что, безусловно, на ка-

честве их преподавания сказывается положительно. Улучшилась работа старших же широкого коридора, а спортивные классы. Больше средств стало для спорта школы, где вывозят к нам. А ведь наш выпускников, трудностей.

Хороших результатов добиваются в своей работе преподаватели физкультуры Л. А. Богословская (школа № 10), Ш. Ш. Шаймарданова (школа № 3), Е. И. Зуева (школа № 2), Л. Г. Узлов (школа-интернат № 1). Занятия по физкультуре зачастую они проводят на воздухе, что благотворно отражается на здоровье учащихся.

В школе № 4, например, введенным правилом стало проведение гимнастики до занятий. А учителя начальных классов А. Н. Белова, А. Ф. Иванова, А. И. Рогова и другие во время уроков проводят физкультурную паузу. Это позволяет успешно бороться с утомлением, усталостью, расстройством учащихся. В этом году

работники школы № 5 писали указанные в письме, подтверждая, что захват А. М. есть.

Худорешка частенько попадается на работе в нетрезвом виде, саботаж с работы, но он заверил подсудимого, что таких слу-

честных членов местного комитета с его стороны больше не будет. Школа № 5 т. Боженко повторяется. Учитывая это, местный комитет строго предупредил, что при повторении подобных обсуждений на заседании местного комитета школы, факты, случавшиеся, будут уволены.

Б. ТАГИЛЬЦЕВ,
преподаватель физкультуры
школы № 4.

Неопубликованные письма в действии

Работники школы № 5 писали указанные в письме, подтверждая, что захват А. М. есть.

Худорешка частенько попадается на работе в нетрезвом виде, саботаж с работы, но он заверил подсудимого, что таких слу-

честных членов местного комитета с его стороны больше не будет. Школа № 5 т. Боженко повторяется. Учитывая это, местный комитет строго предупредил, что при повторении подобных обсуждений на заседании местного комитета школы, факты, случавшиеся, будут уволены.

По следам

наших выступлений «ПУСТАЯ ТРАТА ВРЕМЕНИ»

В статье, опубликованной под таким заголовком в газете 16 октября, говорилось о том, что горожане тратят много времени в поисках предметов первой необходимости.

Статья, как сообщают начальник орса т. Мишунов и секретарь партийной организации т. Калабухов, обсуждалась на совещании руководителей предпринимательской кооперации, народной торговли и общественного питания.

Указанные в статье факты отсутствия в некоторых магазинах товаров (наутическая сода, прищипки, детские ботинки и др.) действительно имели место.

Руководители отдельных торговых предприятий орса, по вине которых допускаются нарушения ассортимента необходимых товаров, предупреждены.

Начальнику торгового отдела предложено усилить контроль за работой торговой сети и обеспечить бесперебойную торговлю товарами повседневного спроса.

На совещании назначены мероприятия, направленные на улучшение работы торговых точек.

Редактор А. Н. Кожухов.

К ПРЕДСТОЯЩЕМУ ОБМЕНУ ДЕНЕГ

Кумертауское отделение Госбанка доводит до сведения всех граждан, что в городе Кумертау и рабочих поселках открыто три обменных пункта для обмена старых денег на новые, которые находятся:

1. При городской конторе связи, по ул. Ленина, 6.

2. В рабочем поселке Пятки, в помещении пошивочной мастерской фабрики бытового обслуживания, по ул. Котовского, 2.

3. В рабочем поселке Маячный при почтовом отделении, по ул. Гафури, 2 «А».

Все обменные пункты начинают работу по обмену денег со 2 января 1961 года.

Для обменных пунктов устанавливаются 7-часовой рабочий день — с 10 часов утра до 6 часов вечера с перерывом на обед с 2 до 3 часов дня.

Все обменные пункты совершают обменные операции в течение 4-х часов, т.е. с 10 часов утра до 2 часов дня. Остальное время отводится на заключение рабочего дня.

Отделение Госбанка.

Орс комбината «Башкиргуголь» производит набор лиц, окончивших 10 классов, на шестимесячные курсы продавцов, с выездом в г. Октябрьский БАССР. Начало занятий с 1 февраля 1961 г.

Обращаться в отдел кадров орса.

Администрация.

С 1 января 1961 года плата за легковое такси будет снижена на 33 процента. За один километр пробега плата повысится на 10 коп., и за час простоя 1 рубль. Пример: проезд в автобусе в г. Оренбург стоит 2 рубля 35 копеек и провоз багажа — 70 копеек, итого 3 рубля 05 коп.

Плата за легковое такси будет составлять на одного пассажира с багажом 3 рубля 50 коп.

Граждане! Пользуйтесь услугами легковых такси. Они надежны, удобны и во много раз сокращают время поездки.

Администрация АТК № 11.

ГОРНИЯК

ОРГАН КУМЕРТАУСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ БАССР

Год издания Т-4

№ 156(1121)

ПЯТНИЦА

30

ДЕКАБРЯ
1960 года
Цена 15 коп.

Член НТО—борец за технический прогресс

Минув второй год семилетки, наработано довольно богатый опыт изобретателям, рационализаторам и распространению и новаторам производства. Использовано для энергетики ТЭЦ. Именно в этом году они вступились в патриотическое движение колхозов и ударников коммунистического труда, именем which выступили инициаторы соревнования за резкое повышение производительности труда в республике. Великая цель рождает великую энергию. Трудовая активность трудящихся ТЭЦ достигла небывалого подъема.

На тепловозоцентрали шахты развернулось движение изобретателей. Значительно выросли ряды рационализаторов. За год введен в производство 135 предложений с экономическим эффектом около полумиллиона рублей. Началась эстафета в этом первичной организации научно-технического общества, которая работает руками других организаций, опирается на инженерно-технических работников. Здесь хорошо помнят указания пленума ЦК КПСС о том, что «научно-техническая пропаганда должна помогать каждому рабочему, инженеру-техническому работнику повышать свои технические знания и деловую квалификацию, содействовать ускорению технического прогресса, росту производительности», и руководствуются им в своей деятельности.

Перенимая опыт передовых предприятий страны, изобретатели упразднили техсовет и его функцию передали первичной организации НТО. В результате возросла активность ее членов, которых сейчас на ТЭЦ около ста. Большинство из них — пропагандисты знаний, экономико-технического образования. Активное участие в пропаганде передового опыта, технических знаний принимают Г. А. Шапиро, И. Я. Жадан и Н. М. Сакуло. На дне перед колхозников предприятия выступили члены НТО в ВОИР тт. Агафонов, Сакуло, Гондик, Федоров и Силаев, побывавшие на Серийской ГРЭС управления «Свердловскэнерго». Они рассказали о замечательных достижениях тульских энергетиков. Первая организация НТО на ТЭЦ

наработала довольно богатый опыт изобретателям, рационализаторам и распространению и новаторам производства.

Шире развертывается пропаганда достижений науки и техники, борьба за осуществление измеченных партией планов технического прогресса на Кумертауском угольном разрезе. Развиваются ее формы. Проводятся читки лекций, просмотр научно-технических кинофильмов, экскурсии на ТЭЦ, бригадную фабрику. На всех участках разреза с опытом своей работы выступают машины экскаваторов Д. И. Дафен и П. Д. Царев.

Между тем, следует признать, что первичная организация НТО (горючее) Кумертауского разреза еще слабо развивает свою деятельность. В своих рядах насчитывает лишь 35 членов. Она не стала еще борцом за технический прогресс в полном смысле слова. Лекции о наиважнейших достижениях организаций ВОИРа обзывают науки и техники, в том числе в промышленности, читаются от случая к случаю, недостаточно развиивается творческая инициатива членов общества в выявлении и использовании резервов, в разработке мероприятий по дальнейшему снижению себестоимости угля, мало еще оказывается практической помощи членам.

ЦЕЛИННЫЙ КРАЙ

Указом Президиума Верховного Совета Казахской ССР от 26 декабря 1960 года в составе Казахской ССР образован Целинный край.

В состав Целинского края включены территории Акмолинской, Бокчетавской, Кустайской, Павлодарской и Северо-Казахстанской областей. Административный центр Целинского края — город Акмолинск.

Целинnyй край образован в целях дальнейшего улучшения руководства хозяйственным и культурным строительством в северных областях Казахстана и более полного использования их огромных ресурсов.

Этим же Указом упразднена Акмолинская область. Ее районы

отнесены в непосредственное подчинение Целинского края.

Целинnyй край занимает более полумиллиона (521 тысяча) квадратных километров — площадь, превышающую территории, занимаемые Белоруссией и ФРГ, вместе взятые. По данным последней переписи, в новом крае живет свыше 2700 тысяч человек. Из них около двух миллионов — в сельской местности.

В крае находятся девять десятых всех посевных площадей зерновых культур Казахстана. Здесь насчитывается более 500 соколов, ставших крупными производителями зерна, преимущественно хлебной продукции в продукции животноводства.

(ТАСС)

БРИГАДА РАЦИОНАЛИЗАТОРОВ



Обмен письмами между И. С. Хрущевым и Сайрусом Итоном

Видный общественный деятель США Сайрус Итон приспал Председателю Совета Министров СССР И. С. Хрущеву письмо, в котором сообщает, что ряд капиталистических стран готовы встретиться совместно с представителями социалистических стран и подготоить предложения о разоружении. Идею такой встречи высказал И. С. Хрущев на завтраке у Сайруса Итона в Нью-Йорке 26 сентября этого года.

В ответном письме Сайрус Итон И. С. Хрущев напоминает, что в советских предложениях о всеобщем и полном разоружении, внесенных в сентябре этого года на рассмотрение Организации Объединенных Наций, были учтены многие соображения, высказанные ранее представителями западных государств. В то же время, говорится в письме, Советский Союз готов со всей серьезностью рассмотреть и другие конструктивные предложения, направленные на всеобщее и полное разоружение в целях установления прочного и длительного мира на земле.

И. С. Хрущев разделяет надежду Сайруса Итона, что встреча представителей деловых кругов окажется плодотворной и будет способствовать правительству в деле достижения договоренности в всеобщем и полном разоружении.

(ТАСС).

Горняки подводят итоги

На дни горняки Кумертауского угольного разреза на участковых собраниях подвели итоги выполнения коллективного договора за 1960 год, рассмотрели проект колодоговора и обязательства на новый год.

В борьбе за успешное выполнение заданий второго года семилетки горняки добились отрадных успехов. Годовой план добчики угля они завершили в сентябре и потребители отгрузили 241900 тонн топлива сверх плана. Еще раньше, 28 ноября, выполнен план вскрытия работ 1960 года и сверх плана снято 567 тысяч кубометров грунта.

Плодотворно трудился коллектив разреза и над снижением себестоимости выпускаемой продукции. Экономия составила за 11 месяцев 650 тысяч рублей. За это же время поступило 232 рационализаторских предложения, от внедрения которых будет получено около 100 тысяч рублей экономии. На 7,3 процента поднялась производительность труда.

Немало сделано во улучшении быта трудящихся.

В результате расширения материальной базы улучшилось спортивное движение.

В этом году в санаториях, домах отдыха побывали 142 и 12 человек совершившие туристические поездки. Больше 100 путевок было выдано для отдыха детей горняков в пионерских лагерях.

Значительное внимание уделено улучшению охраны труда и техники безопасности. На эти цели израсходовано 255 тысяч рублей, предусмотренных планом. Однако, как отметили участники, эта работа не может быть призвана удовлетворительной.

Участники собраний подвергли критике имеющиеся недостатки в работе шахтного и цеховых комитетов по организации соревнований. Ударник коммунистического труда бригадир экскаватора № 937 т. Земский, начальник участка т. Васильев и машинист экскаватора т. Чечко отметили то, что на участках, в сменах и бригадах

итоги своевременно не подводятся, не всегда создаются условия соревнования.

Не нашел поддержки замечательный почин машиниста экскаватора И. Г. Каледы, предложившего соревноваться за удлинение межремонтного срока горных машин.

Помощник машиниста т. Синяков сказал, что цеховые и шахтные комитеты не вникали в причины невыполнения норм выработки отдельными бригадами и не принимали мер к устранению этих причин.

Большие обязательства взяли трудящиеся разреза на третий год семилетки. Они решили годовой план в объеме 4200 тысяч тонн угля и 6 миллионов кубометров вскрыши завершить к 20 декабря, сверх плана добить 100 тысяч тонн угля и дать 200 тысяч кубометров вскрыши. Повысить производительность труда на 3 процента, от снижения себестоимости угля получить экономии 100 тысяч рублей (по новому масштабу цен).

В принятых обязательствах говорится, что каждый восьмой рабочий будет рационализатором, все без исключения инженерно-технические работники и машинисты экскаваторов станут членами ВОИР и подадут не менее чем по 2 рапорта.

От внедренных предложений разрез получит не менее 8 тысяч рублей экономии.

Намечены серьезные мероприятия по повышению образования и деловой квалификации работающих. В них говорится, что каждый трудящийся молодежи 30 лет будет повышать знания в вечерней школе, или в техникуме, либо заочно в средних и высших учебных заведениях. Рабочие старшего поколения получат вторые смежные профессии и будут посещать народный университет культуры.

Коллектив горняков также не забывает о своем долге охранять общественный порядок, природу.

Рабочие разреза сочли необходимым включиться в новом году в соревнование за удлинение срока эксплуатации горных машин.

Широкий отлив получила среди машинистов северо-горного участка почин И. Г. Каледы. Бригадир экскаватора № 173 т. Канаса от имени бригады заявил, что бригада обязуется довести выработку до 150 тысяч кубометров вскрыши между планово-предупредительными и до 6 миллионов кубометров между капитальными ремонтами и выполнит на соревнование бригаду т. Земского.

Выход пришелся. Тов. Земский говорит, что его экскаватор работает без капитального ремонта с 1954 года и машина дала 5 миллионов кубометров. Он заявляет, что экскаватор переработает еще 3 миллиона кубометров без ремонта.

Большие обязательства взяли и другие машинисты экскаваторов. Ф. Скибин, заместитель председателя шахтного,

М. ШАРЫГИН, старший машинист,

ЗАКРЕПИТЬ УСПЕХИ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ УЧЕБЫ



УЗБЕКСКАЯ ССР. Шахтеры самого крупного в Средней Азии Ангренского угольного бассейна готовятся к состоянию встречи предстоящий Пленум ЦК КПСС. Комбинат «Узбекуголь» уже дал сверх задания на 1961 год тысячи тонн топлива.

Этот успех достигнут в результате того, что горняки улучшили машиностроение железнодорожного транспорта и эксплуатации, внедрили новую технику, установили широколенточные транспортеры, способные перевозить большее количество угля.

НА СНИМКЕ: в Ангренском угольном бассейне. Погрузка угля в железнодорожный состав. Фото А. Горюхина.

Фотографика ТАСС.

Спрашивай — отвечаю

У меня шестеро инженеров, 7 и 8 ноября я совершил прогул без уважительной причины. Фабричный комитет рекомендовал дипломатии снизить мне разряд с шестого на четвертый сроком на 2 месяца. Имеют ли фабрик и администрации такие права? — спрашивает следа медленного цеха бригады фабрики С. В. Аносов.

Ответ: Согласно статье 47 пункта «с» кодекса законов о труде администрация имеет право уволить работника за прогул без уважительной причины, независимо от того, имелись ли у него ранее дисциплинарные проступки, поскольку прогул составляет наиболее грубое нарушение трудовой дисциплины.

Администрация фабрики по рекомендации фабрика правильно понимает Вам разряд, приняв во внимание Ваше семейное положение, не уволив с работы.

★★★

С 16 апреля по 9 октября этого года я по врачебному заключению был переведен на другую работу — сушильщиком. Теперь снова работаю машинистом насоса на шахте № 4. Время, которое я проработал в сушке, не учтывалось при оплате за выслугу лет. Правильно ли поступила комиссия в данном случае и если правильно, то почему сушильщик пользуется дополнительным отпуском, — спрашивает работник угольного разреза В. Т. Мамотов.

Ответ: Сушильщику положен дополнительный отпуск продолжительностью 12 рабочих дней на основании утвержденного списка секретариатом ВЦСПС от 12 декабря 1958 года. Однако этот список не дает права для получения денег за выслугу лет, которая начисляется по другому списку. Утвержденному постановлению Совета Министров ССР от 2 марта 1957 года.

В этот список профессии сушильщика не включены. Поэтому стаж работы сушильщика для начисления за выслугу лет не включается.

Одним из основных и важных пунктов обязательства соревновавшихся коллективов за звание предприятий коммунистического труда, наряду с борьбой за улучшение производственной деятельности, является повышение знаний, квалификации.

Учитывая возрастной интерес к знаниям трудящихся, общественные организации и администрации теплоэлектроцентрали оказывают вское содействие обучающимся в вечерних, заочных средних и высших общеобразовательных и специальных учебных заведениях. Но одновременное обучение в этих учебных заведениях всех членов коллектива предприятия осуществляет трудно.

Поэтому на ТЭЦ для лиц, не окончивших обучением в школах и техникумах, в этом учебном году организованы начальные экономические школы. Здесь окончены обучением 249 работающих.

Среди них есть коммунисты, комсомольцы и беспартийные. Общее руководство начальными экономическими кружками возложено на начальника производственно-технического отдела Н. М. Сакуло. Все 18 школ и кружков начали занятия свое-временно и занимаются они 2 раза в неделю.

Учебные планы этих кружков включают важнейшие решения партии и правительства по основным вопросам развития экономики страны, вопросы сплошной электрификации ССР, вопросы себестоимости и пути ее снижения, баланс промышленного предприятия и другие. На изучение экономики предприятия отведено 30 часов и 112 часов на дальнейшее повышение квалификации того или иного трудящегося (темы по профессиям).

Такая организация учебы тру-

дающих для нас новой, есть трудности. Партийная организация и администрация уделяют этому делу серьезное внимание. Руководителями школ и кружков назначены опытные инженеры и техники, начальники цехов, мастера.

Сегодня нам можно сказать о первых итогах экономической учебы рабочих. Серьезно и со всей ответственностью выполняют свои обязанности начальники цехов: котельного — Н. И. Жадан, химического — Л. А. Мадуева, инженерно-технические работники Г. С. Оганесян, К. С. Агафонова и другие. Они сумели заинтересовать слушателей, ведь занятия на высоком идеальном и теоретическом уровне. Эти руководители изучение экономики предприятия тесно связывают с развитием экономики страны.

Однако в учебе у нас есть недостатки. Взять, например, персонал ремонтного цеха. Здесь низка посещаемость занятий. Были случаи, когда по вине руководителя А. М. Георгиева срывались занятия. Такое положение отнюдь не укрепляет дисциплину среди слушателей.

Эту помеху следует устранить. Всем слушателям экономических кружков надо помнить, что знания им нужны в жизни. У партийной и профсоюзной организаций есть все возможности закрепить достичнутые успехи в повышении экономических знаний рабочих, устранив имеющиеся проблемы.

Заметно улучшаются производственные показатели обучающихся. Поэтому новую форму учебы нужно внедрять еще шире в будущем году. Пользу от учебы чувствуют сами рабочие.

Н. РЕДНИКИН,
член КПСС.

Мачтный флагман СМЗ — предприятие чистое, но там уже немало передовиков производства. Опытный слесарь-сборщик за рекомендовал себя Д. Т. Бухонин.

— У Дмитрия золотые руки, — так отзываются бригадир А. И. Шашков о слесаре-сборщике Бухонине.

И действительно, если присмотреться к его работе, то можно сказать, что для бригады он является незаменимым. На сборку аппарата — Бухонин, на газорезку — Бухонин, на электрический прихват — тоже Бухонин. И всегда передовой слесарь добивается успеха. Бригада, в которой он трудится, план минувшего месяца выполнила на 116 процентов.

На снимке: Д. Т. Бухонин.

Фото М. Гизматулина.



Саломасов мер не принимает

В стенной газете строительного дежурного управления № 130 ноября была на ее руководимом им раствором помещена заметка «У нас нет же узла». Раствор до сих пор доставляется сидеть сложа руки», в который сидят с большим опозданием. Например, рабочие комплексной бригады отделников второго участка ходорасчетной бригады т. Шушинской т. Урманов и рабочие этой новой на кладке кирпичных стен школы на 520 мест только за 16, 17 и 19 декабря, из-за несвоевременной подачи раствора (с опозданием на 2—3 часа) прошли в общем сложности 129 человек-часов, а это большие потери для стройки и для рабочих.

Поместив этот материал в стенгазету, мы послали ее копию директору завода сборного железобетона т. Саломасову для принятия мер и просили дать ответ в восемьему декабря с. г.

Но т. Саломасов, видно, не принял считаться с критикой и отвечать на выступления печати. До сего времени не только не ответил на нашу статью, но и не принял

В. РУБАН,
редактор стендгазеты «Строитель».

— Дом вот продал, Узбекистан в Ташкент, к сыну. А ты презжал к тебе. Уж не обессудь. Вот тебе десять тысяч.

— Не нужно.

— Бери, бери, не кради, а трудом и потом измиты. Вот и хорошо. А я в Ташкент, здесь что мне делать, одиндинадцатиен.

Подожни деньги в чемоданчике. Верочка наладила пальто, вышла во двор. По раскрасневшимся щекам скатились две крупные слезинки, она смыла их и медленно пошла в направлении младшего.

Через неделю Верочка приехала в небольшой горнодобывающий городок, где жила ее тетка Анна Сидоровна Жабова. Тетка и ее двадцатидвухлетняя дочь Дуська, работавшая парикмахершей, не очень-то были рады приезду своей родственницы. На другой день Жабова спросила Верочку:

— А где думаешь работать?
— Пока не знаю.
— На что будешь жить?
— У меня есть деньги.
— И сколько?
— Десять тысяч...
— Как! — вытаращил на лоб серые глаза, произнесла Жабова.

— Сколько сказала?
— Мы дом продали — простоядно сказала Верочка.
— На сберкнижку надо что-то положить?

Анна Сидоровна взглянула смерил плечами и, еле сдерживая волнение, промолвила:

— С ума сошла! Ни за что! У нас целое будут. Гладиана, сажа во что одета: простыни, пальтишко, дринюк. Такую и не любят...

Рассказ

ВЕРОЧКА

Верочка Клиникская, русоволосая, с ямочками на щеках восемнадцатилетняя девушка, стоит у окна и зачарованно смотрит как в воздухе медленно кружиться, тихо падают на землю большие пушистые хлопья снега. Вот они покрыли промерзшую дорогу, гирлянды появляются на ветвях двух развесистых тополей.

— Как прыгну! — шепчет Верочка, пальцем водя по воспоминанию склону. Вот бы сейчас выбежать на улицу и пуститься бегом по полянке и в пригороде ловить-ловить белых мышей...

И вдруг мечты девушки прерывает шипящий орех отчима.

— Верка, а Верка, огурцов!

Верочки, вздрогнула, потому что идет в чулан, приносит чашку огурцов и ставит на стол.

Потом вновь занимает место у окна.

— Ну, Харитон, бери, осучинки соленые, молодые, ягодные, — хрюкает говорит своему соседу хозяин дома Федор Прохорович Буйнов, наливая в стакан водку.

— Занюшка чудна, — заиздевающимся языком гудосит Харитон, стоя на сундуке гармонь.

— Поехали, — предлагает Буйнов и одним глотком выпивает содержимое стакана. Потом закрывает глаза, с минуту прихлоптывает, причмокивает языком и откусывает огурец.

— Ах, черт! — ругается Харитон, — так же жили и пошли.

— Не надо, папа, я все знаю.

Ладонь копкой спрыгнула с сундука, весь изогнулся и пошел вспять к выходу, выписывать длинными ногами вензеля.

Минут через пять Буков, тяжело дыша, умно сидел на сундуке. С его лица лил соленый пот.

— Вот это дали жару-пару, — вытирая рузвом, пиджака лоб, говорил он.

— Как в Киеве, — хихикнул в ладонь Харитон.

— Угу, — отозвался Буков, заглянув в окно. — Глади, Харитон-шестидесят, Манька твоя идет, сейчас даст тебе жару-пару...

— А? Чего?

— Гляди-ка, вон идет твоя Манька.

— Кто? — вытаращила глаза спросил Харитон и тут же вылез из комнаты. Федор Прохорович пересел на стул, повертел в руках пустую бутылку, завернулся край клеенки и положил на стол большую начинку денег.

— Вера, а Вера, иди сюда, — позвал он девушку. Верочка пошла к отчиму.

— Не ругай, Вера, — начал он, — и, вышли, это бывает с нами, мужиками. И сказу тебе, мне очень жалко твою маму. Любил я ее, крепко любил. Еще парнем, но за другого ее отдала. А вот поменялись, когда твоего отца убили на войне.

— Разошелся, — подумала Верочка. — Совести нет...

— А Федор Прохорович все продолжал кружиться на одном месте. Не выдергал из Харитон.

— Не надо, папа, я все знаю.

— прошептала Верочка.

Цех стал неузнаваемым

Вступая в социалистическое соревнование с коллективом дробильно-сортировочного отделения, трудащиеся СПК-2 обязались выполнить годовой план за 15 рабочих бригад к 25 декабря, но уже первые месяцы работы показали, что взятые обязательства занижены. Поэтому мы пересмотрели.

Что мы имеем в настоящий момент? Годовой план мы выполнили за 15 рабочих бригад, к концу года будет выполнено не менее 85 тысяч тонн сверхпланированного топлива, что составляет 113 процентов годового задания.

Таких замечательных успехов коллективы цеха и в целом фабрики добились в результате претворения в жизнь ряда организационно-технических мероприятий, намеченных для увеличения производительности цеха и улучшения труда рабочих. Была отремонтирована и налажена вентиляция в цехе, произведен ремонт стен, перекрытий и полов. В цехе резко сократилась запыленность.

Большие изменения произошли в сушильно-прессовых корпусах. Все оборудование покрашено, сделаны панели в прессовых отделениях. В цехе стало чисто и аккуратно.

Улучшилась трудовая и производственная дисциплина, сократились прогулы и опоздания; аварии в цехе стали редким явлением, к концу года уменьшился травматизм.

Заслуга трудащихся в том, что они изменились, работать стабильно, хорошо, основали профессии. В этом году машины сушильно-прессовых установок и мотористики прошли курс повышения квалификации. Рабочие занимаются в начальной экономической школе, в кружках

— И пусть, — улыбнулась Верочка.
— Вот сказала, сразу нидать деревню, — расхохоталась Дуська, положив на стол руки с подкрашенными до синевы ногтями.

До этого Верочка не видела Дуську, только слышала о ней. Но сейчас, когда перед ней торчали эти намалеванные, восхитительные руки, выщипанные подкрашенные дутой брови, потрескавшиеся от частого употребления краски губы, два золотых зуба во рту, ей стало не по себе. Было противно смотреть на эту поддельную «красоту», на узкую талию, перевязанную поясом, на завитые волосы цвета выгоревшего ковыля.

— Деньги-то отдаю мне, я их припрчу, — сделав интимное лицо, сказала Жабова. — А когда надо, возьмешь... А ты, Дуська, сходи в своему инженеру Градову и поговори насчет работы Верки. Бригадная фабрика большая, и ее устронь...

Прошло с полгода, Верочка работала на бригадной фабрике мотористкой. Честная, старательная она вскоре расположилась к себе всех в цехе. Ее называли умницами. У Верочки оказался превосходный голос, и она начала заниматься в кругах художественной самодеятельности. Многие парни были от нее без ума. Тайно любил Верочку Юрий Градов. Некоторые предлагали ей свою любовь, но на признания Верочки спокойно отвечали: «А я не люблю и замуж не выйду». Когда узнала об этом Дуська, то укорила ее:

— Эх, ты и дура. Камне парни, сколько получают, а ты...

по изучению политехники, школах рабочей молодежи и т. д.

Многие из них являются передовиками производства. Отлично трудятся прессовщики тт. Павлов, Дунюшкин и Сабочкин, сушильщики тт. Файрушин, Никитич, Мурзин и Ягафаров, мотористы тт. Ибрагимова, Гомзова и Степанова, слесари Гафаров и Базовцев.

Много внимания в этом году уделило нам руководство комбината «Башкируголь» по снабжению углем, материалами, оборудованием и т. д. С целью увеличения производительности цеха было запланировано заменить

11 сушильных барабанов с площадью нагрева 1100 квадратных метров на более производительные (1680 кв. метров). Уже заменено 7 таких барабанов, в конец подходит монтаж восьмого.

Если до замены барабанов в цехе простоявали прессы от недостатка сухого угля, то сейчас, наоборот, нам не хватает прессов. Но и эта проблема в ближайшее время будет решена.

Немало сделано по увеличению производительности транспортных механизмов. Были заменены отдельные конвейеры на более производительные, заменены приводы конвейеров и шлюзовых затворов. Однако в этом деле надо еще поработать.

Много еще нужно приложить сил, чтобы добиться стабильной выработки брикета не менее 3300 тонн в сутки. Наша задача в наступающем, третьем году сезона — дать Родине свыше 920 тысяч тонн брикета. Бдительность фабрики уже сейчас закладывает основы для досрочного выполнения этого почетного задания.

А. КОСТИН.
начальник СПК-2 брикетной фабрики.

ТРИБУНА ПЕРЕДОВОГО ОПЫТА

Схема работы Н. Д. Дафнева

Экскаватор № 959, на котором утрамбованную трассу в сторону труда бригада машиниста образования отвал он переставил. Н. Д. Дафнев, обслуживает внутренний отвал южно-горного участка. Он свободно принимает за смену 1500—1800 кубометров грунта. Были случаи, при ритмичной, слаженной работе он одновременно с приемом грунта отгружал до 3000 кубометров породы при сменном задании 1200—1300 кубометров. Даже трудно поверить — таких показаний, пожалуй, на разрезе никто не достигал.

Для бригадира Н. Д. Дафнева в этом нет ничего удивительного. Прежде чем достигнуть такой высокой производительности труда немало думал передумал он, исключая передовые методы работы лучших экскаваторщиков. И вот поиски увенчались успехом,

— он достиг желаемого, но еще не окончательного результата — выработал свою схему, свой метод работы на приемке в отвал горной породы. При этом следует отметить, что Н. Д. Дафнев организует свой труд, собираясь в каждом конкретном случае с техническим состоянием машины, нарядом и добивается высокой приемной способности отвала.

Заступая на смену, Николай Дмитриевич тщательно осматривает машину, и, убедившись в технической исправности ее, приступает к работе. Убирает карман против экскаватора, еще раз убеждается в правильности уровня стояния машины.

Разрабатывая карман, Н. Д. Дафнев производит подъемку

грунта на трассу своего передвижения и сразу же трамбует, но не зубьями, как некоторые машины, а пятой с одновременной

подъемом. На

этой основе требование к отвалу — достаточная приемная емкость кармана и обеспечивается беспрерывная разгрузка гектаров.

С откаткой вертушек с отвала карман убирается сразу же, что дает возможность машинистам привести в порядок свое рабочее место.

По схеме работы, применяемой Н. Д. Дафневым, перевалка матов сопрягается с приемом породы, и это исключает возможность перекоса машины. На выравнивание машины при работе по существующей схеме затрачивалось передко в смену по 20—30 минут. Н. Д. Дафнев же, например, при наблюдении за перевалами и перевалку матов затрачивал 10 минут.

Фотография рабочего для машинистов экскаваторов №№ 865 и 959 гг. Сапринина и Дафнева показала, что первый в течение 6 часов на основную работу затратил 188 минут, второй соответственно — 264 минуты. Эти цифры показывают, какие большие возможности имеются для повышения производительности горно-транспортного оборудования.

В. ПЛИС, Б. ГОФМАН, Г. КИПЧАКБАЕВ.

Неуспевалов-Отставалов

Посвящается руководителям предприятий, не обеспечивающим выполнение государственных планов 1960 года.

«Эх, повернуть бы время
вспять,
Хотя бы дней на сорок пять! —
Мечтал Неуспевалов.

Отставалов.
Тогда бы план... Тогда бы я...»

Но тащий вид на ландыши
Смукал Неуспевалова немало.
«Какись, всяко руководили:
Где надо ишай, где надо ишай;
Бросался висулу, как таран,
А план того... Сорвался план,
Бывало, помочь просил.

В речах потяг что было силь
И заверял таним серьезным
теном...
Подчас работал с «Огнем»
(Ох, нелегки прессоводы в нем!)
И натирал мозоли... телефоном.
Потом поездна на курорт,
Где солнце, воздух — первый
сорт!

Затем... Да что и вспоминать,
Вот повернуть бы время
вспять...»

Затылок чешет Отставалов:
«Дадут по шапке?»

Не мешал бы!
И. СТЕПАНОВ.



Рис. В. Лысова.
Фотография ТАСС

обрыв глубиной более трех метров. Скинув платье, она побежала в воду.

— Ах, какая прелест! — восхищалась она. — Ну, иди, иди. Вера, здесь совсем нет глубок.

Верочка, осторожно ступая, подошла к Дуське. Та огляделась вокруг, на пруду никого не было видно. «А что, если...»

Дуська нашептала ногой ирэй

обрывом, подозвала сестру и вдруг обняла руками сильно

толкнула ее в спину.

— Ах, — только успела крикнуть Верочка, как с головой окунулась в воду. Но вот она показалась над водой, захваченная руками, стала захлебываться. Дуська подняла ее и нырнула в голову и, закричав: «Тонет! Тонет!», стала выходить на берег.

И вдруг она осталась — из молодых сосенок выходил с приятелем Юрий Градов.

— Ах, это ты? — спросил он побледневшую Дуську. — А где Верочка?

— Она...

Дуська не досказала. Юрий увидел утопающую, и не раздеваясь, нырнул в воду. Вот он подплыл к Верочке, левой рукой схватил ее за косу, правой начал грести. Потом, когда наступал ногами два, обхватил девушку и вынес на берег. Сделал искусственное дыхание. Верочку вырвало, у нее кружилась голова.

— Ну, как это ты? — спрашивала ее парень.

— Да я плывать не умею...

— Вот дурачка. Здесь верхом на колено.

Дуська явно врала. Она хорошо знала пруд, знала, что в шагах от берега начинается

— Уйди! — с гневом произнесла Верочка, оттолкнула ее.

Минут через сорок Верочке

— И я... А, Кожухов.



В новой весовой категории.
Рис. С. Чистикова.

Фотохроника ТАСС

О ЧУТКОСТИ И ЧЕСТНОСТИ (Обзор писем)

В редакцию газеты «Горник» поступает много писем, в которых жители города сообщают о чуткости и накладном отношении к запросам трудящихся со стороны многих работников медицинских и детских учреждений, контор связи, работников прокуратуры и т. д.

Поздно шла с собрания Валентина Марковна Патетинина. По дороге почувствовала боль в правом боку. Это был третий приступ апендицита. Идти уже было нельзя. И вот, незнакомые люди, услыхав стон, пришли на помощь: они бережно перенесли больную, вызвали спорную по-мощь.

Операция была трудной, но удачной. Валентина Марковна от всей души благодарит врача Александра Семеновича Диденко и сестру Галину Степановну Тихонову, которая ухаживала за больной как родная мать. В. М. Патетинина благодарит и тех людей (из фамилии она так и не узнала), которые первыми протянули ей руку помощи. Быть может, они героями? Но своим делам? Но так же «задано» у советских людей — все личные дела становятся второстепенными, если человек попал в беду и ему нужно оказать помощь. Об этом сообщила редакции рабочий П. Надувакский.

В магазине № 26 О. Миншурин купила две пары часы, передав продавцу 47 рублей.

«Купил часы, — пишет О. Миншурин, — мы с женой уехали в отпуск. Когда вернулись, продавец К. Нестеренко сама вернула мне деньги. Я даже не знала, что переплатила. В этом же магазине продавец В. Гречко вернула мне забытую покупку».

К сожалению, среди большинства честных, заботливых работников встречаются отдельные черствые люди. Они, точно небольшая нарица, пренебрегают боль здоровому организму.

В своем письме О. Миншурин приводит такой случай. Купив в магазине № 2 продукты на 34 рубля, она подала продавцу А. Надысовой 100-рублевую ассигнацию, принял ее за 50-

А. ИВАНОВ.

НЕ ДОПУСКАТЬ ПОЖАРОВ ОТ НОВОГОДНИХ ЕЛОК

На веселую новогоднюю ёлку всегда собирается много народа. Особенно любят этот праздник дети. Музыка, веселый смех ребят звучат в новогодние дни в залах домов культуры и школах, в клубах и детских садах.

Если в местах, где установлены ёлки, не соблюдаются правила пожарной безопасности, то это портит праздник. Ребята, которые из-за большого скопления людей могут привести к серьезным последствиям. Так, в 1959 году в результате невыполнения правил пожарной безопасности при установке ёлок в квартире гражданина Агафонова А. Г. возник

пожар, горела ёлка и домашние вещи, хозяйка дома получила ожоги при тушении пожара.

Поэтому основной задачей всех ответственных лиц и граждан в местах установления и оформления новогодних ёлок является строгое соблюдение пожарной безопасности.

Новогоднюю ёлку следует устанавливать только в помещениях первого и второго этажа, имеющих не менее двух выходов наружу. Необходимо иметь средства пожаротушения и установить постоянный контроль электриков за изломами проводов.

По многим общественным ме-

КОНЦЕРТ ДЛЯ ДЕТЕЙ

Участники детской музыкальной школы подготовили хороший концерт для детей залей-сада № 1. Под руководством педагога М. К. Хабибуллиной они исполнили несколько музыкальных произведений. И Молчанова сыграла на гитаре «Смешной наездник». Р. Шумана, В. Чуба испелили на балане украинскую народную песню «Сусидка», О. Падалко — русскую наложку «Подгорная» и песню «Грустные ивы». Баланеты Блинов, Ахщенцев, Турченко исполнили фантазию на русские песни. Жудебин Вова на пианино сыграл танец медведя и другие произведения.

Концерт детей очень понравился. Под влиянием таких выступлений они начинают улавливать и оценивать знакомые пьесы, интересоваться новыми. Музыка доставляет им радость. «Вы слышали, дети, как хорошо играет на пианино и на балане Ира и Олег? — спросила в конце педагог Хабибуллина. — В нашей стране могут учиться музыканты. И Молчанова сыграла на гитаре «Смешной наездник».

К. ЛОМОВЩЕВА,
заведующая величинской

ВЕЧЕР ЭНЕРГЕТИКОВ

Как большой праздник отметили энергетики юбилейную годовщину со дня принятия за VIII Всероссийским съездом Советов плана ГОЭЛРО. Они во Дворце культуры привели торжественный вечер. Художественная самодеятельность ТЭЦ выступила с обширной программой.



В первомайский
ОТВАЛ

Печальный результат

ПЬЯНСТВА

Не так давно зимним морозным вечером на углу улиц Комсомольской и Матросова можно было видеть осматривающих местность сотрудников милиции и прокуратуры. Что привело их сюда в поздний час?

На этом месте был обнаружен труп неизвестного молодого мужчины — он лежал в стороне от дороги на спине, без шапки и одной парижки. Загадочно было то, что при самом тщательном осмотре на трупах и местности не оказалось никаких следов насильственной смерти, совершенного преступления.

Казалось, что человек спит. Судебно-медицинское вскрытие показало, что смерть Чеботарева наступила от остrego алкогольного отравления: он целый день пьянствовал, что привело его к трагическому концу, принеся семье Чеботарева безутешное горе.

Иной раз приходится слышать, как пьяницы похвалявают денатурат, якобы называемый эту отраву «голубым Дувом».

Какое лицемерие! Нелепая смерть Чеботарева — наглядный урок того, к чему приводят безрассудное пьянство, «зеленый эlixir». Невольно приходит на ум кудрь слова из басни:

«Есть Федыка водку с редью.
Есть водка редью с Федыком».

Так бутылка денатурата отняла жизнь у человека.

Л. БАЛНИ,
прокурор города.



— Что здесь происходит?
— Это начальники на совещание собрались.

Рис. А. Грушева.
Фотохроника ТАСС.

Редакция А. Я. МОЖХОВ.

Ресторан 31 декабря и 1 января 1961 года будет работать до 4 часов ночи. Принимаются заказы на праздничные семейные столы. С заказом обращаться непосредственно в ресторан.

Администрация.

Коллектив фабрики было облучено с глубиной присвоением извещения о приеме временной почтовой приемистрации фабрики.

ГРИШИНОЙ

Анастасия Максимовна и выражает соболезнование дочери Людмиле, матери и родным покойной.

Коллектив фабрики